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принцип нарахування, який полягає в тому, що доходи і витрати відображаються в бухгалтерському обліку та 
фінансовій звітності в момент їх виникнення незалежно від дати надходження або сплати коштів. 

Таким чином доходи і витрати платника податку на прибуток за відвантажені товари, виконані роботи, 
надані послуги після переходу на загальну систему оподаткування, щодо яких отримано попередню оплату на 
спрощеній системі оподаткування, враховуються при визначенні фінансового результату до оподаткування 
згідно з правилами бухгалтерського обліку. Тобто виникає подвійне оподаткування однієї і  тієї ж операції, як 
єдиним податком, так і податком на прибуток. 

При перехідних операціях з придбання товарів, робіт, послуг, слід зазначити, якщо платник єдиного 
податку – платник ПДВ переходить на загальну систему оподаткування без ПДВ, то за товарами/послугами і 
необоротними активами, за якими відображений податковий кредит і які не були використані в 
оподатковуваних операціях у межах господарської діяльності, слід нарахувати ПЗ згідно з п. 184.7 ПКУ. 
Зробити це потрібно в останньому звітному періоді, але не пізніше дати анулювання ПДВ-реєстрації. 

Отже, можна впевнено стверджувати, що система оподаткування в Україні потребує значного 
вдосконалення, законодавчо-нормативна база повинна бути істотно доопрацьована, насамперед для того, щоб 
створити сприятливі умови для розвитку підприємницької діяльності.  
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ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ  

ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗОВНІШНЬОГО КОНТРОЛЮ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Сьогодні податкові надходження є основним джерелом доходів держави. Велику частку податкових 
надходжень займає податок на додану вартість(ПДВ). Існує багато суперечностей щодо  цього податку: його 
справедливості, форми стягнення, та загалом його необхідності. 

Якщо розглядати податкову систему України в цілому, то податок на додану вартість заслуговує на 
найбільшу увагу, оскільки він є основним джерелом наповнення Державного бюджету України і в той же час одним 
із найбільш корумпованих податків України. ПДВ в Україні є стабільним джерелом доходів Державного бюджету. 
Це зумовлено тим, що він є податком на споживання, і кінцевий споживач є платником цього податку [1, с.92].  

Від перших наукових розробок стосовно ПДВ ще на початку 20 століття і до нашого часу, ПДВ був 
прийнятий більш ніж у 140 країнах і становить приблизно 20 відсотків від світового податкового надходження. 
Як відомо, наявність цього податку є однією з обов’язкових умов вступу країн до Європейського Союзу. 

Функціонування ПДВ в Україні породжує велику кількість проблем для системи державних фінансів. З 
одного боку, він має переваги разом з іншими типами податку з обороту, а саме: високу фіскальну ефективність, 
можливість регулювати ціни, стримує кризу надвиробництва і витісняє з ринку слабких виробників, має вбудований 
механізм взаємної звірки платниками податкових зобов’язань і вносить гармонізацію у торгівлю із іншими країнами.  

З іншого – це найбільш проблемний податок, а саме: як податок на кінцеве споживання він лягає на населення 
і бюджетну сферу, ПДВ при досить високій ставці і високих темпах інфляції може перетворитися в один із факторів, 
що стримують розвиток виробництва; може стимулювати інфляційні процеси; існує можливість ухилення від сплати 
податку та зловживання за допомогою різних схем і фіктивних ланцюгів постачання; є масовим регресивним 
податком на товари і послуги широкого споживання, що є тягарем для бідних верст населення [2].  

Актуальною на даний момент є проблеми відшкодування ПДВ спрямована на вирішення двох її сторін: по-
перше, доцільно спростити порядок такого відшкодування з метою повернення сплачених сум ПДВ добросовісними 
платниками (проблеми з відшкодуванням ПДВ, з точки зору платників податків, створюють перешкоди для 
нормального товарообігу, заважають розвитку економічних відносин, обмежують свободу договору і підпри-
ємницької діяльності); по-друге, законодавець повинен забезпечити такий порядок відшкодування ПДВ, який не 
допустить зловживань у сфері відшкодування податку з боку недобросовісних платників податків, оскільки ситуація, 
що склалася, з незаконним його відшкодуванням з бюджету завдає відчутного збитку економіці держави.   

Слід зазначити, що вплив ПДВ на діяльність підприємства великою мірою залежить від призначення 
товару й типу покупця. Якщо покупець використовує придбаний товар для господарської діяльності, а отже, 
має можливість відшкодовувати суми ПДВ, що входять у ціну, із бюджету, то, найімовірніше, що ні 
підвищення, ні пониження ставок ПДВ не справлятимуть значного впливу на фінансовий стан продавця товару. 
Якщо покупець використовує придбаний товар як предмет споживання, а отже, не має можливості відносити 
суми ПДВ на розрахунки з бюджетом, то, очевидно, що ефект від зміни ставок ПДВ розглядатиметься між 
товаровиробником-продавцем і споживачем відповідно до особливостей еластичності попиту на цей товар [3]. 

Отже, особливість ПДВ полягає в тому, що саме він справляє значний вплив на фінансово-господарську 
діяльність суб'єктів господарювання та на їхній фінансовий стан. Механізм податкового планування на 
підприємствах виступає необхідним важелем оптимізації сплати загальнодержавних податків, у тому числі 
ПДВ, питома вага платежів за яким є значною у загальній структурі податкових платежів на більшості 
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підприємств. Податкове планування є складовою фінансової діяльності підприємств, основним завданням якого 
є максимізація отриманого доходу завдяки мінімізації податкових платежів. 
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ПОРІВНЯННЯ ПРОГРАМНИХ ПРОДУКТІВ  

ДЛЯ АВТОМАТИЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
 

На сучасному етапі розвитку економіки користь від комп’ютерних технологій є безсумнівною. Обираючи 
певну бухгалтерську програму споживач оцінює не лише її функціональні можливості, а й змогу доповнити кожну 
самостійну конфігурацію іншою комплементарною конфігурацією. З цієї позиції актуальною постає проблема 
вибору найоптимальнішого програмного продукту для автоматизації обліку, який найбільше задовольняв би вимоги 
того чи іншого суб’єкта господарювання і, разом з тим, був досить економним та зрозумілим для бухгалтера.  

Український ринок бухгалтерського програмного забезпечення представлений широким асортиментом 
програм, зокрема: «1С: Бухгалтерія», «Парус», «Акцент», «MASTER: Бухгалтерія», «SAP», «ІС-ПРО» та інші. 
Найбільш популярними серед них є програми російського походження «1С: Бухгалтерія для України» та «Парус», 
які впродовж тривалого часу використовуються на підприємствах і в організаціях, а також передбачають 
конфігурації для широкого спектру видів діяльності.  

Незважаючи на введення санкцій та заборону використання російських програмних продуктів, чимало 
підприємств продовжують користуватися цими програмами, проте частина з них почала шукати альтернативу [1]. У 
вересні 2017 року на ринку України з’явився новий програмний продукт «MASTER: Бухгалтерія», в основу якого 
покладено три основні запити користувачів – підтримка змін законодавства, збереження бази даних упродовж 
багатьох років та кібербезпека [2]. Загалом, «MASTER: Бухгалтерія», як і «Акцент», забезпечує можливість ведення 
основних ділянок бухгалтерського обліку, а також формувати фінансову звітність та автоматично завантажувати її в 
систему електронного подання звітності. Головним недоліком програм є відсутність галузевих конфігурацій, які 
користуються великою популярністю в «1С» та «Парус», оскільки враховують специфіку і спрямованість певних 
видів діяльності. Також, на відміну від «SAP» та «ІС-ПРО», відсутня можливість ведення обліку за міжнародними 
стандартами, на які сьогодні, перейшли чимало підприємств. Проаналізувавши і порівнявши зазначені вище 
бухгалтерські програми, можна визначити їх спільні та відмінні риси (табл.). 

 
Порівняльна характеристика найпопулярніших бухгалтерських програм* 
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Варіант постачання: 
Локальна версія програми + + + + + + 

Мережева версія програми + + - + - - 
Резервне копіювання та відновлення даних + + + + + + 
Розмежування прав доступу користувачів + + + + + + 
Використання паролів + + + + + + 
Відповідність Національним положенням (стандартам) бухгалтерського обліку + + + + + + 
Відповідність Міжнародним стандартам бухгалтерського обліку - - - - + + 
Можливість ведення кількох підприємств в одній базі + + + + + + 
Можливість ведення управлінського обліку + + + + + + 
Облік основних засобів та запасів + + + + + + 
Облік банківських та касових операцій + + + + + + 
Облік розрахунків з дебіторами та кредиторами  + + + + + + 
Облік кадрів та заробітної плати + + + + + + 
Формування фінансової звітності + + + + + + 
Вивантаження звітів в програми подачі звітності + + + + + + 
Можливість інтеграції з іншими обліковими системами + + + + + + 
Наявність галузевих конфігурацій + + - - + + 
Можливість модифікації функціоналу під індивідуальні вимоги підприємства + + + + + + 

* Складено за даними джерел [3-8]. 


